

俄:西方援乌坦克将对抗推向新高

美国“发货”时间藏玄机 泽连斯基称8月运到太迟了

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃27日说,西方向乌克兰提供坦克会将西方与俄罗斯的对抗推向新高度。

扎哈罗娃说,西方向乌克兰提供坦克不会使局势向有利于乌方的方向转变。她强调,北约完全卷入了与俄罗斯的对抗,而且这种对抗正在升级。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说,西方决定向乌克兰提供坦克等武器,这使得乌克兰局势的紧张程度加剧。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国防与安全委员会第一副主席奇若夫27日表示,就乌克兰局势进行实质性有效谈判的基础只能是特别军事行动的成功。目前没有就解决乌克兰危机举行任何谈判,且尚看不到莫斯科与华盛顿及布鲁塞尔之间就此问题举行会谈的机会。他还强调,西方向乌援助坦克是一种“政治姿态”,是局势升级的重要信号。

交付赶不上“春季攻势”

美国副国务卿维多利亚·纽兰26日说,尽管美方同意向乌克兰援助“艾布拉姆斯”主战坦克,但交付需要时间,赶不上乌克兰打算发动的“春季攻势”。

知情人士披露,美国决定援助“艾布拉姆斯”,是为了促使德方同意向乌克兰提供“豹”式坦克,放大德国与俄罗斯的矛盾,维系西方“反俄阵线”。在“发货”时间上,美国暗藏玄机。

白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比



交付波兰的“艾布拉姆斯”坦克卸货

此前宣布,白宫计划向乌克兰运送31辆“艾布拉姆斯”坦克,但需要数月时间。分析人士预计,可能要到8月才能运抵乌克兰。对此,乌克兰总统泽连斯基27日称,如果美国“艾布拉姆斯”坦克8月份才能运到,那就太迟了,并宣称少量坦克“不会在战场上发挥作用”。

据报道,泽连斯基在接受英国天空新闻采访时表示,乌克兰需要尽快收到新武器。他再次强调,乌克兰需要大量坦克,大概需要“300到500辆坦克”才能发动反攻。

据美国有线电视新闻网报道,乌克兰几个月在顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特的防守中陷入被动,有生力量日益消耗。美国

及西方盟友正敦促乌克兰改变战术,从巴赫穆特抽身,调集兵力,今年春天在扎波罗热州等南线发起新的穿插攻势。连日来,乌克兰政府不断呼吁西方提供坦克、装甲运输车等重型武器。

“下套”让欧洲坦克先上

一些媒体预期,北约国家提供的“豹2”坦克今年春天就可以出现在乌克兰,但美制“艾布拉姆斯”坦克要晚得多。这是美国给德国乃至欧洲下的另一个套。

美国副国务卿维多利亚·纽兰称,“艾布拉姆斯”坦克结构非常复杂,操作需要大量培

训,因此,“上战场还需要一些时间”。

国防部副新闻秘书萨布丽娜·辛格证实美国打算提供“艾布拉姆斯”坦克家族中更为先进的M1A2型,而不是美军现有库存中的M1A1型。这意味着,美军需要订购31辆M1A2型坦克,按照辛格的说法,需要“几个月”才能交付。

这批M1A2型坦克是专门的“出口版”,没有美军自用的高密度贫铀装甲,以防泄密。

据美联社报道,“艾布拉姆斯”坦克重约70吨,装备一门120毫米口径滑膛炮,由一台1500马力燃气涡轮发动机驱动,最大时速达68公里,能够在雪地、烂泥地行驶,战场态势感知能力强,也适合城市巷战。不过,它是典型的“油老虎”,每公里耗油量达4.7升,意味着油罐车等后勤车辆需要跟在后面,以防坦克趴窝。美方担心,“艾布拉姆斯”的燃油需求可能成为乌军的后勤噩梦。

据美国《政治报》报道,“艾布拉姆斯”坦克唯一的组装厂位于俄亥俄州利马市,每个月可以生产12辆坦克,现在正开足马力为波兰等买家赶工。如果优先生产援乌坦克,也可能引发争议。报道预期,M1A2型坦克运抵乌克兰需要“好几个月甚至几年”。

这意味着,德制“豹2”、英国“挑战者2”等欧洲坦克将先于美制坦克在乌克兰上场。美国“艾布拉姆斯”坦克何时入场,可能将取决于“豹2”的表现。

胡若愚 麦芒

杰宁血腥三小时 巴以冲突再激化

美国务卿明起访问中东



△以军士兵在约旦河西岸与巴勒斯坦示威者对峙

△巴勒斯坦民众与以色列士兵发生冲突 图/GJ

以色列军方26日在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突,导致至少9名巴勒斯坦人死亡、20人受伤。按照美联社的说法,这是20余年来以军在约旦河西岸致死人最多的单次行动。

激烈交火

以军26日以逮捕巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)“一小队恐怖分子”为由,在杰宁开展“反恐行动”,与巴勒斯坦人交火。

据媒体报道,以军“罕见”在白天开展行动,冲突持续大约3小时,枪声、爆炸声此起彼伏。据巴勒斯坦卫生部统计,冲突导致9人死亡,包括7名武装人员、2名平民,另有20人受伤。遇难平民包括一名61岁妇女。法新社报道,这名妇女从窗边窥探冲突情况时遭以军子弹击中颈部,倒地身亡。

巴勒斯坦卫生部长玛伊·凯拉指认以军阻止急救人员转移伤员,甚至向医院的儿科病房发射催泪瓦斯。

杰宁26日发生的冲突引发不少巴勒斯坦人抗议。在耶路撒冷北部,一名22岁男子遭以军射杀,另有两人受伤。

设在以色列的维权团体“被占领土人权

信息中心”说,26日的冲突是2002年以来约旦河西岸发生的单次最血腥入侵。

巴方回击

杰宁冲突发生后,巴勒斯坦总统阿巴斯宣布召开紧急会议商量对策,下令为遇难者哀悼三天。

阿巴斯的发言人说,由于以色列“多次侵犯巴勒斯坦人民并破坏双方签署的协议”,巴方决定中断与以方的安全协调。

哈马斯高级指挥官萨利赫·阿鲁里26日说,对杰宁冲突的回应绝不会拖延。数小时后,巴勒斯坦武装人员从加沙地带向以色列发射两枚火箭弹。这是以色列总理内塔尼亚胡去年底重新上台以来,巴方武装人员首次从加沙向以色列境内发动火箭弹袭击。

以军27日早些时候证实,两枚火箭弹已被以防空系统拦截。

杰哈德发言人誓言“抵抗无处不在”,武装人员“愿与以军再次对决”。内塔尼亚胡称,以方不愿冲突升级。不过,他已下令安全部队保持戒备状态。

东耶路撒冷27日晚发生一起枪击事件,造成至少7人死亡、3人受伤。事件发生

在东耶路撒冷一处犹太人定居点内的犹太会堂附近,枪手试图驾车逃离现场,被追捕的警察打死。这名枪手21岁,来自东耶路撒冷舒阿法特社区。

耶路撒冷地区警方负责人多龙·图尔格曼说,此次枪击事件是“近年来最严重的袭击之一”,警方将对邻近地区进行持续搜查。

多方关切

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰说,杰宁发生的暴力令他“深感震惊和悲伤”。他正积极与巴以双方接触,以期“缓解紧张局势、恢复平静并避免进一步冲突”。

沙特阿拉伯、卡塔尔、科威特、阿曼、土耳其等国谴责以色列军队在杰宁的行动,认为此举严重违反国际法。

美国负责近东事务的助理国务卿芭芭拉·利夫说,美方对巴以局势深表关切,对杰宁发生的人员伤亡感到“非常遗憾”,但美方认为巴方宣布中断安全协调是“错误”。

美国国务院26日宣布,国务卿布林肯29日起访问埃及、以色列并到访问约旦河西岸。美联社报道,杰宁发生的冲突将给布林肯这次中东行蒙上阴影。

包雪琳

新华社上午电 美国国家档案和记录管理局26日向以往6任总统及副总统的代表发出信函,要求自查是否“不小心”持有任内文件。

信件写道,档案局要求收信人“评估所有不在档案局的文件”,以确定先前认为属于私人性质的文件是否“不小心”包含《总统档案法》规定的总统和副总统任内文件,“不论涉密与否”。

这封信涉及的前总统及副总统包括前总统特朗普及其搭档彭斯、奥巴马及其搭档拜登、小布什和切尼、克林顿和戈尔、老布什和奎尔、里根和老布什。

美国《总统档案法》规定,从1981年里根政府开始,美国总统和副总统任内所有文件须留存,卸任时交由档案局管理,无论文件是否涉密。在未授权地点存放密件违法,但只有故意这样做才构成犯罪。

美联社报道,参与处理机密文件的前任和现任官员承认,虽然机密文件的审查和存放有明确政策,但高层有时没有遵守这些规定,或为图方便,或是临时存放,或因疏忽大意。

阿塞拜疆使馆遭枪击 伊朗外长称并非恐袭

新华社德黑兰1月27日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬27日说,伊朗情报和安全部门认定当天早些时候在阿塞拜疆驻伊朗大使馆发生的枪击事件不是“恐怖主义和有组织的行动”,而是出于个人动机。

阿卜杜拉希扬与阿塞拜疆外长巴伊拉莫夫通电话时说,伊朗和阿塞拜疆不应该让两国关系受到这起袭击事件影响。

阿塞拜疆驻伊朗大使馆27日上午发生一起枪击事件,致使一名安保负责人死亡,另有两人受伤。伊朗警方援引枪手的供述说,袭击阿塞拜疆使馆是出于个人动机。

美档案局要前总统自查 以免“不小心”持有密件